
Previous Year Paper
11 June, 2024 Shift 2

DSSSB
Jail Warder

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


https://applink.adda247.com/d/5zsmwiLHz7


Q.1 यदि प्रत्येक संख्या के  भीतर दूसरे और तीसरे अंक की स्थिति को आपस में बदल दिया जाए, तो निम्नलिखित में
से कौन सा इस प्रकार बनने वाली दूसरी सबसे बड़ी संख्या का दहाई का अंक होगा?
421, 685, 937, 574, 826

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833766

Option 1 ID : 6306803265943

Option 2 ID : 6306803265942

Option 3 ID : 6306803265945

Option 4 ID : 6306803265944

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833740

Option 1 ID : 6306803265841

Option 2 ID : 6306803265839

Option 3 ID : 6306803265840

Option 4 ID : 6306803265838

Participant ID
Participant Name
Test Center Name
Test Date 11/06/2024
Test Time 12:30 PM - 2:30 PM
Subject Warder Reserved for male Only

Section : General intelligence and Reasoning Ability 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833771

Option 1 ID : 6306803265964

Option 2 ID : 6306803265962

Option 3 ID : 6306803265963

Option 4 ID : 6306803265965

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833793

Option 1 ID : 6306803266053

Option 2 ID : 6306803266052

Option 3 ID : 6306803266051

Option 4 ID : 6306803266050

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833849

Option 1 ID : 6306803266277

Option 2 ID : 6306803266275

Option 3 ID : 6306803266276

Option 4 ID : 6306803266274

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.6 यदि A '+' को दर्शाता है, B 'x' को दर्शाता है, C '-' को दर्शाता है, और D '÷' को दर्शाता है, तो निम्नलिखित
समीकरण का मान क्या होगा?

8 B 2 D 4 A 6 C 3 = ?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833725

Option 1 ID : 6306803265780

Option 2 ID : 6306803265778

Option 3 ID : 6306803265779

Option 4 ID : 6306803265781

Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833783

Option 1 ID : 6306803266013

Option 2 ID : 6306803266010

Option 3 ID : 6306803266011

Option 4 ID : 6306803266012

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833732

Option 1 ID : 6306803265807

Option 2 ID : 6306803265809

Option 3 ID : 6306803265808

Option 4 ID : 6306803265806

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833727

Option 1 ID : 6306803265789

Option 2 ID : 6306803265788

Option 3 ID : 6306803265787

Option 4 ID : 6306803265786

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833733

Option 1 ID : 6306803265810

Option 2 ID : 6306803265812

Option 3 ID : 6306803265811

Option 4 ID : 6306803265813

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833753

Option 1 ID : 6306803265892

Option 2 ID : 6306803265891

Option 3 ID : 6306803265890

Option 4 ID : 6306803265893

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833712

Option 1 ID : 6306803265727

Option 2 ID : 6306803265728

Option 3 ID : 6306803265729

Option 4 ID : 6306803265726

Q.13 'M × N' का अर्थ है 'M, N की पत्नी है'
'M + N' का अर्थ है 'M, N का पति है'
'M ÷ N' का अर्थ है 'M, N का पुत्र है'
'M - N' का अर्थ है 'M, N की पुत्री है'

समीकरण 'S ÷ T + U - V' में S, V से कै से संबंधित है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833787

Option 1 ID : 6306803266028

Option 2 ID : 6306803266026

Option 3 ID : 6306803266029

Option 4 ID : 6306803266027

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833810

Option 1 ID : 6306803266119

Option 2 ID : 6306803266118

Option 3 ID : 6306803266120

Option 4 ID : 6306803266121

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833786

Option 1 ID : 6306803266023

Option 2 ID : 6306803266024

Option 3 ID : 6306803266022

Option 4 ID : 6306803266025

Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833728

Option 1 ID : 6306803265793

Option 2 ID : 6306803265791

Option 3 ID : 6306803265792

Option 4 ID : 6306803265790

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833748

Option 1 ID : 6306803265873

Option 2 ID : 6306803265870

Option 3 ID : 6306803265872

Option 4 ID : 6306803265871

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833823

Option 1 ID : 6306803266172

Option 2 ID : 6306803266170

Option 3 ID : 6306803266171

Option 4 ID : 6306803266173

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833745

Option 1 ID : 6306803265858

Option 2 ID : 6306803265859

Option 3 ID : 6306803265860

Option 4 ID : 6306803265861

Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833820

Option 1 ID : 6306803266161

Option 2 ID : 6306803266160

Option 3 ID : 6306803266158

Option 4 ID : 6306803266159

Section : General intelligence and Reasoning Ability 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833722

Option 1 ID : 6306803265767

Option 2 ID : 6306803265769

Option 3 ID : 6306803265768

Option 4 ID : 6306803265766

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833719

Option 1 ID : 6306803265757

Option 2 ID : 6306803265754

Option 3 ID : 6306803265756

Option 4 ID : 6306803265755

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833716

Option 1 ID : 6306803265742

Option 2 ID : 6306803265745

Option 3 ID : 6306803265743

Option 4 ID : 6306803265744

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833760

Option 1 ID : 6306803265919

Option 2 ID : 6306803265920

Option 3 ID : 6306803265921

Option 4 ID : 6306803265918

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833822

Option 1 ID : 6306803266166

Option 2 ID : 6306803266167

Option 3 ID : 6306803266168

Option 4 ID : 6306803266169

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833818

Option 1 ID : 6306803266150

Option 2 ID : 6306803266152

Option 3 ID : 6306803266153

Option 4 ID : 6306803266151

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833758

Option 1 ID : 6306803265910

Option 2 ID : 6306803265911

Option 3 ID : 6306803265913

Option 4 ID : 6306803265912

Q.8

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833711

Option 1 ID : 6306803265725

Option 2 ID : 6306803265723

Option 3 ID : 6306803265724

Option 4 ID : 6306803265722

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833718

Option 1 ID : 6306803265750

Option 2 ID : 6306803265752

Option 3 ID : 6306803265753

Option 4 ID : 6306803265751

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833735

Option 1 ID : 6306803265820

Option 2 ID : 6306803265818

Option 3 ID : 6306803265821

Option 4 ID : 6306803265819

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.11

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833709

Option 1 ID : 6306803265716

Option 2 ID : 6306803265715

Option 3 ID : 6306803265714

Option 4 ID : 6306803265717

Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833779

Option 1 ID : 6306803265994

Option 2 ID : 6306803265996

Option 3 ID : 6306803265997

Option 4 ID : 6306803265995

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.13

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833755

Option 1 ID : 6306803265899

Option 2 ID : 6306803265898

Option 3 ID : 6306803265900

Option 4 ID : 6306803265901

Q.14

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833764

Option 1 ID : 6306803265937

Option 2 ID : 6306803265934

Option 3 ID : 6306803265935

Option 4 ID : 6306803265936

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.15

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833830

Option 1 ID : 6306803266198

Option 2 ID : 6306803266200

Option 3 ID : 6306803266199

Option 4 ID : 6306803266201

Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833761

Option 1 ID : 6306803265925

Option 2 ID : 6306803265922

Option 3 ID : 6306803265923

Option 4 ID : 6306803265924

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833775

Option 1 ID : 6306803265981

Option 2 ID : 6306803265980

Option 3 ID : 6306803265978

Option 4 ID : 6306803265979

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833734

Option 1 ID : 6306803265816

Option 2 ID : 6306803265817

Option 3 ID : 6306803265814

Option 4 ID : 6306803265815

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833737

Option 1 ID : 6306803265828

Option 2 ID : 6306803265826

Option 3 ID : 6306803265829

Option 4 ID : 6306803265827

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.20

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833803

Option 1 ID : 6306803266092

Option 2 ID : 6306803266090

Option 3 ID : 6306803266091

Option 4 ID : 6306803266093

Section : General Awareness 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.1

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831355

Option 1 ID : 6306803256468

Option 2 ID : 6306803256465

Option 3 ID : 6306803256466

Option 4 ID : 6306803256467

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831573

Option 1 ID : 6306803257338

Option 2 ID : 6306803257337

Option 3 ID : 6306803257340

Option 4 ID : 6306803257339

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831422

Option 1 ID : 6306803256734

Option 2 ID : 6306803256735

Option 3 ID : 6306803256736

Option 4 ID : 6306803256733

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831425

Option 1 ID : 6306803256747

Option 2 ID : 6306803256748

Option 3 ID : 6306803256746

Option 4 ID : 6306803256745

Q.5

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831396

Option 1 ID : 6306803256631

Option 2 ID : 6306803256629

Option 3 ID : 6306803256630

Option 4 ID : 6306803256632

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831300

Option 1 ID : 6306803256248

Option 2 ID : 6306803256245

Option 3 ID : 6306803256247

Option 4 ID : 6306803256246

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831479

Option 1 ID : 6306803256961

Option 2 ID : 6306803256962

Option 3 ID : 6306803256963

Option 4 ID : 6306803256964

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831299

Option 1 ID : 6306803256242

Option 2 ID : 6306803256241

Option 3 ID : 6306803256244

Option 4 ID : 6306803256243

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831414

Option 1 ID : 6306803256701

Option 2 ID : 6306803256703

Option 3 ID : 6306803256704

Option 4 ID : 6306803256702

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.10

Ans 1. 

2.

3. 

4. 

Question ID : 630680831385

Option 1 ID : 6306803256587

Option 2 ID : 6306803256586

Option 3 ID : 6306803256585

Option 4 ID : 6306803256588

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831434

Option 1 ID : 6306803256782

Option 2 ID : 6306803256783

Option 3 ID : 6306803256781

Option 4 ID : 6306803256784

Q.12

Ans 1. गृह मंत्रालय

2. विदेश मंत्रालय

3. इलेक्ट्रॉनिक्स व IT मंत्रालय

4. वित्त मंत्रालय

Question ID : 630680831303

Option 1 ID : 6306803256257

Option 2 ID : 6306803256258

Option 3 ID : 6306803256259

Option 4 ID : 6306803256260

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831456

Option 1 ID : 6306803256871

Option 2 ID : 6306803256872

Option 3 ID : 6306803256870

Option 4 ID : 6306803256869

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831501

Option 1 ID : 6306803257051

Option 2 ID : 6306803257050

Option 3 ID : 6306803257049

Option 4 ID : 6306803257052

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831535

Option 1 ID : 6306803257187

Option 2 ID : 6306803257188

Option 3 ID : 6306803257185

Option 4 ID : 6306803257186

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831438

Option 1 ID : 6306803256798

Option 2 ID : 6306803256799

Option 3 ID : 6306803256800

Option 4 ID : 6306803256797

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831397

Option 1 ID : 6306803256633

Option 2 ID : 6306803256636

Option 3 ID : 6306803256635

Option 4 ID : 6306803256634

Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831332

Option 1 ID : 6306803256374

Option 2 ID : 6306803256376

Option 3 ID : 6306803256373

Option 4 ID : 6306803256375

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.19

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831412

Option 1 ID : 6306803256696

Option 2 ID : 6306803256694

Option 3 ID : 6306803256695

Option 4 ID : 6306803256693

Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831546

Option 1 ID : 6306803257229

Option 2 ID : 6306803257230

Option 3 ID : 6306803257231

Option 4 ID : 6306803257232

Q.1

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831370

Option 1 ID : 6306803256526

Option 2 ID : 6306803256525

Option 3 ID : 6306803256527

Option 4 ID : 6306803256528

Section : General Awareness 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831509

Option 1 ID : 6306803257082

Option 2 ID : 6306803257083

Option 3 ID : 6306803257081

Option 4 ID : 6306803257084

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831405

Option 1 ID : 6306803256667

Option 2 ID : 6306803256666

Option 3 ID : 6306803256665

Option 4 ID : 6306803256668

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831561

Option 1 ID : 6306803257291

Option 2 ID : 6306803257289

Option 3 ID : 6306803257290

Option 4 ID : 6306803257292

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831417

Option 1 ID : 6306803256713

Option 2 ID : 6306803256714

Option 3 ID : 6306803256715

Option 4 ID : 6306803256716

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831563

Option 1 ID : 6306803257299

Option 2 ID : 6306803257297

Option 3 ID : 6306803257298

Option 4 ID : 6306803257300

Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831428

Option 1 ID : 6306803256759

Option 2 ID : 6306803256760

Option 3 ID : 6306803256757

Option 4 ID : 6306803256758

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831472

Option 1 ID : 6306803256936

Option 2 ID : 6306803256933

Option 3 ID : 6306803256934

Option 4 ID : 6306803256935

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831430

Option 1 ID : 6306803256768

Option 2 ID : 6306803256765

Option 3 ID : 6306803256767

Option 4 ID : 6306803256766

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831326

Option 1 ID : 6306803256350

Option 2 ID : 6306803256352

Option 3 ID : 6306803256351

Option 4 ID : 6306803256349

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831480

Option 1 ID : 6306803256967

Option 2 ID : 6306803256966

Option 3 ID : 6306803256968

Option 4 ID : 6306803256965

Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831431

Option 1 ID : 6306803256771

Option 2 ID : 6306803256770

Option 3 ID : 6306803256772

Option 4 ID : 6306803256769

Q.13

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831567

Option 1 ID : 6306803257315

Option 2 ID : 6306803257314

Option 3 ID : 6306803257316

Option 4 ID : 6306803257313

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831402

Option 1 ID : 6306803256654

Option 2 ID : 6306803256655

Option 3 ID : 6306803256656

Option 4 ID : 6306803256653

Q.15

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831507

Option 1 ID : 6306803257073

Option 2 ID : 6306803257074

Option 3 ID : 6306803257075

Option 4 ID : 6306803257076

Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831338

Option 1 ID : 6306803256398

Option 2 ID : 6306803256399

Option 3 ID : 6306803256400

Option 4 ID : 6306803256397

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.17

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831404

Option 1 ID : 6306803256663

Option 2 ID : 6306803256664

Option 3 ID : 6306803256662

Option 4 ID : 6306803256661

Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831393

Option 1 ID : 6306803256618

Option 2 ID : 6306803256619

Option 3 ID : 6306803256617

Option 4 ID : 6306803256620

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831529

Option 1 ID : 6306803257163

Option 2 ID : 6306803257162

Option 3 ID : 6306803257164

Option 4 ID : 6306803257161

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.20

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831368

Option 1 ID : 6306803256518

Option 2 ID : 6306803256519

Option 3 ID : 6306803256520

Option 4 ID : 6306803256517

Q.1

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835726

Option 1 ID : 6306803273675

Option 2 ID : 6306803273676

Option 3 ID : 6306803273677

Option 4 ID : 6306803273674

Section : Arithmetical and Numerical Ability 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835715

Option 1 ID : 6306803273632

Option 2 ID : 6306803273631

Option 3 ID : 6306803273630

Option 4 ID : 6306803273633

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835656

Option 1 ID : 6306803273394

Option 2 ID : 6306803273396

Option 3 ID : 6306803273397

Option 4 ID : 6306803273395

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.4 सरल करें: 28 – 7.8 ÷ 1.3 + 3.8 × 5.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835682

Option 1 ID : 6306803273500

Option 2 ID : 6306803273499

Option 3 ID : 6306803273498

Option 4 ID : 6306803273501

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835644

Option 1 ID : 6306803273346

Option 2 ID : 6306803273347

Option 3 ID : 6306803273349

Option 4 ID : 6306803273348

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835788

Option 1 ID : 6306803273923

Option 2 ID : 6306803273924

Option 3 ID : 6306803273922

Option 4 ID : 6306803273925

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.7

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835669

Option 1 ID : 6306803273448

Option 2 ID : 6306803273447

Option 3 ID : 6306803273446

Option 4 ID : 6306803273449

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835553

Option 1 ID : 6306803272985

Option 2 ID : 6306803272984

Option 3 ID : 6306803272983

Option 4 ID : 6306803272982

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835764

Option 1 ID : 6306803273826

Option 2 ID : 6306803273828

Option 3 ID : 6306803273827

Option 4 ID : 6306803273829

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835575

Option 1 ID : 6306803273072

Option 2 ID : 6306803273070

Option 3 ID : 6306803273073

Option 4 ID : 6306803273071

Q.11 वह सबसे बड़ी संख्या ज्ञात करें जो 5749*4 में * को प्रतिस्थापित करके  ताकि संख्या को 8 से विभाज्य बनाया
जा सके ।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835639

Option 1 ID : 6306803273326

Option 2 ID : 6306803273327

Option 3 ID : 6306803273328

Option 4 ID : 6306803273329

Q.12

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835721

Option 1 ID : 6306803273657

Option 2 ID : 6306803273656

Option 3 ID : 6306803273654

Option 4 ID : 6306803273655

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835606

Option 1 ID : 6306803273196

Option 2 ID : 6306803273197

Option 3 ID : 6306803273194

Option 4 ID : 6306803273195

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835627

Option 1 ID : 6306803273279

Option 2 ID : 6306803273280

Option 3 ID : 6306803273281

Option 4 ID : 6306803273278

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835592

Option 1 ID : 6306803273138

Option 2 ID : 6306803273141

Option 3 ID : 6306803273140

Option 4 ID : 6306803273139

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835557

Option 1 ID : 6306803272998

Option 2 ID : 6306803272999

Option 3 ID : 6306803273001

Option 4 ID : 6306803273000

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835595

Option 1 ID : 6306803273150

Option 2 ID : 6306803273153

Option 3 ID : 6306803273152

Option 4 ID : 6306803273151

Q.18

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835761

Option 1 ID : 6306803273814

Option 2 ID : 6306803273816

Option 3 ID : 6306803273817

Option 4 ID : 6306803273815

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835638

Option 1 ID : 6306803273322

Option 2 ID : 6306803273324

Option 3 ID : 6306803273323

Option 4 ID : 6306803273325

Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835794

Option 1 ID : 6306803273946

Option 2 ID : 6306803273948

Option 3 ID : 6306803273949

Option 4 ID : 6306803273947

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835729

Option 1 ID : 6306803273689

Option 2 ID : 6306803273687

Option 3 ID : 6306803273686

Option 4 ID : 6306803273688

Section : Arithmetical and Numerical Ability 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835727

Option 1 ID : 6306803273678

Option 2 ID : 6306803273679

Option 3 ID : 6306803273680

Option 4 ID : 6306803273681

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835666

Option 1 ID : 6306803273436

Option 2 ID : 6306803273434

Option 3 ID : 6306803273437

Option 4 ID : 6306803273435

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835623

Option 1 ID : 6306803273263

Option 2 ID : 6306803273262

Option 3 ID : 6306803273264

Option 4 ID : 6306803273265

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835658

Option 1 ID : 6306803273403

Option 2 ID : 6306803273402

Option 3 ID : 6306803273404

Option 4 ID : 6306803273405

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835624

Option 1 ID : 6306803273268

Option 2 ID : 6306803273267

Option 3 ID : 6306803273269

Option 4 ID : 6306803273266

Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835614

Option 1 ID : 6306803273226

Option 2 ID : 6306803273227

Option 3 ID : 6306803273228

Option 4 ID : 6306803273229

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835738

Option 1 ID : 6306803273724

Option 2 ID : 6306803273723

Option 3 ID : 6306803273722

Option 4 ID : 6306803273725

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835665

Option 1 ID : 6306803273432

Option 2 ID : 6306803273433

Option 3 ID : 6306803273430

Option 4 ID : 6306803273431

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835572

Option 1 ID : 6306803273061

Option 2 ID : 6306803273059

Option 3 ID : 6306803273060

Option 4 ID : 6306803273058

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.11

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835741

Option 1 ID : 6306803273734

Option 2 ID : 6306803273737

Option 3 ID : 6306803273736

Option 4 ID : 6306803273735

Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835610

Option 1 ID : 6306803273211

Option 2 ID : 6306803273213

Option 3 ID : 6306803273210

Option 4 ID : 6306803273212

Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835732

Option 1 ID : 6306803273698

Option 2 ID : 6306803273700

Option 3 ID : 6306803273699

Option 4 ID : 6306803273701

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835779

Option 1 ID : 6306803273887

Option 2 ID : 6306803273886

Option 3 ID : 6306803273888

Option 4 ID : 6306803273889

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835651

Option 1 ID : 6306803273375

Option 2 ID : 6306803273374

Option 3 ID : 6306803273377

Option 4 ID : 6306803273376

Q.16

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835822

Option 1 ID : 6306803274061

Option 2 ID : 6306803274058

Option 3 ID : 6306803274059

Option 4 ID : 6306803274060

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835630

Option 1 ID : 6306803273291

Option 2 ID : 6306803273292

Option 3 ID : 6306803273293

Option 4 ID : 6306803273290

Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835790

Option 1 ID : 6306803273932

Option 2 ID : 6306803273933

Option 3 ID : 6306803273931

Option 4 ID : 6306803273930

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835580

Option 1 ID : 6306803273092

Option 2 ID : 6306803273093

Option 3 ID : 6306803273091

Option 4 ID : 6306803273090

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835807

Option 1 ID : 6306803274001

Option 2 ID : 6306803273999

Option 3 ID : 6306803273998

Option 4 ID : 6306803274000

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834113

Option 1 ID : 6306803267308

Option 2 ID : 6306803267307

Option 3 ID : 6306803267306

Option 4 ID : 6306803267309

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833983

Option 1 ID : 6306803266813

Option 2 ID : 6306803266810

Option 3 ID : 6306803266811

Option 4 ID : 6306803266812

Section : Test of English Language and Comprehension 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834244

Option 1 ID : 6306803267807

Option 2 ID : 6306803267809

Option 3 ID : 6306803267806

Option 4 ID : 6306803267808

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834048

Option 1 ID : 6306803267058

Option 2 ID : 6306803267060

Option 3 ID : 6306803267059

Option 4 ID : 6306803267061

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834052

Option 1 ID : 6306803267075

Option 2 ID : 6306803267074

Option 3 ID : 6306803267077

Option 4 ID : 6306803267076

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834077

Option 1 ID : 6306803267173

Option 2 ID : 6306803267170

Option 3 ID : 6306803267171

Option 4 ID : 6306803267172

Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834201

Option 1 ID : 6306803267643

Option 2 ID : 6306803267645

Option 3 ID : 6306803267644

Option 4 ID : 6306803267642

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834193

Option 1 ID : 6306803267610

Option 2 ID : 6306803267611

Option 3 ID : 6306803267612

Option 4 ID : 6306803267613

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833991

Option 1 ID : 6306803266843

Option 2 ID : 6306803266844

Option 3 ID : 6306803266842

Option 4 ID : 6306803266845

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834009

Option 1 ID : 6306803266910

Option 2 ID : 6306803266912

Option 3 ID : 6306803266911

Option 4 ID : 6306803266913

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834071

Option 1 ID : 6306803267148

Option 2 ID : 6306803267147

Option 3 ID : 6306803267149

Option 4 ID : 6306803267146

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834008

Option 1 ID : 6306803266909

Option 2 ID : 6306803266908

Option 3 ID : 6306803266906

Option 4 ID : 6306803266907

Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834067

Option 1 ID : 6306803267131

Option 2 ID : 6306803267130

Option 3 ID : 6306803267133

Option 4 ID : 6306803267132

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833982

Option 1 ID : 6306803266806

Option 2 ID : 6306803266807

Option 3 ID : 6306803266808

Option 4 ID : 6306803266809

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834082

Option 1 ID : 6306803267190

Option 2 ID : 6306803267193

Option 3 ID : 6306803267191

Option 4 ID : 6306803267192

Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834117

Option 1 ID : 6306803267322

Option 2 ID : 6306803267323

Option 3 ID : 6306803267324

Option 4 ID : 6306803267325

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834123

Option 1 ID : 6306803267347

Option 2 ID : 6306803267346

Option 3 ID : 6306803267349

Option 4 ID : 6306803267348

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834120

Option 1 ID : 6306803267337

Option 2 ID : 6306803267336

Option 3 ID : 6306803267335

Option 4 ID : 6306803267334

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834216

Option 1 ID : 6306803267698

Option 2 ID : 6306803267700

Option 3 ID : 6306803267701

Option 4 ID : 6306803267699

Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680833996

Option 1 ID : 6306803266862

Option 2 ID : 6306803266863

Option 3 ID : 6306803266864

Option 4 ID : 6306803266865

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.1 Choose the most appropriate antonym of the underlined word.
In an attempt to vanquish the monster, the superheroes step in and pummel him, knocking
him to the ground.

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834097

Option 1 ID : 6306803267249

Option 2 ID : 6306803267247

Option 3 ID : 6306803267246

Option 4 ID : 6306803267248

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834266

Option 1 ID : 6306803267891

Option 2 ID : 6306803267892

Option 3 ID : 6306803267893

Option 4 ID : 6306803267890

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834209

Option 1 ID : 6306803267676

Option 2 ID : 6306803267675

Option 3 ID : 6306803267674

Option 4 ID : 6306803267677

Section : Test of English Language and Comprehension 2
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Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834116

Option 1 ID : 6306803267321

Option 2 ID : 6306803267319

Option 3 ID : 6306803267320

Option 4 ID : 6306803267318

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834099

Option 1 ID : 6306803267257

Option 2 ID : 6306803267256

Option 3 ID : 6306803267255

Option 4 ID : 6306803267254

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834246

Option 1 ID : 6306803267815

Option 2 ID : 6306803267817

Option 3 ID : 6306803267816

Option 4 ID : 6306803267814

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834059

Option 1 ID : 6306803267104

Option 2 ID : 6306803267105

Option 3 ID : 6306803267103

Option 4 ID : 6306803267102

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834226

Option 1 ID : 6306803267740

Option 2 ID : 6306803267738

Option 3 ID : 6306803267739

Option 4 ID : 6306803267741

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834181

Option 1 ID : 6306803267569

Option 2 ID : 6306803267567

Option 3 ID : 6306803267566

Option 4 ID : 6306803267568

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834221

Option 1 ID : 6306803267718

Option 2 ID : 6306803267721

Option 3 ID : 6306803267720

Option 4 ID : 6306803267719

Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.

Let us consider whether women as a group have unique, politically relevant characteristics,
whether they have special interest to which a representative could or should respond. Can we
argue that women as a group share particular economic, social or political problems that do
not closely match those of other groups, or that they share a particular viewpoint on the
solution to political problems? Framing the working definition of – representable interests in
this fashion does not mean that the problems or issues are exclusively those of the specified
interest group, any more than we can make the same argument about other types of groups
more widely accepted as interest groups. The fact that there is a labour interest group, for
example, reflects the existence of other groups such as the business establishment,
consumers, and government, which in a larger sense share labour’s concerns, but often have
viewpoints on the nature of, or solutions to, the problems which conflict with those of labour.
Nor does our working definition of an interest group mean that all of the potential members of
that group are consciously allied, or that there is a clear and obvious answer to any given
problem articulated by the entire group that differs substantially from answers articulated by
others. Research in various fields of social science provides evidence that women do have a
distinct position and a shared set of problems that characterize a special interest.

SubQuestion No : 11

Q.11 Choose the word which is most nearly the same meaning as the word given in bold, as used
in the passage.
Distinct

Ans 1. unique

2. similar

3. uncharacteristic

4. evidence

Question ID : 630680834086

Option 1 ID : 6306803267203

Option 2 ID : 6306803267204

Option 3 ID : 6306803267202

Option 4 ID : 6306803267205

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.

Let us consider whether women as a group have unique, politically relevant characteristics,
whether they have special interest to which a representative could or should respond. Can we
argue that women as a group share particular economic, social or political problems that do
not closely match those of other groups, or that they share a particular viewpoint on the
solution to political problems? Framing the working definition of – representable interests in
this fashion does not mean that the problems or issues are exclusively those of the specified
interest group, any more than we can make the same argument about other types of groups
more widely accepted as interest groups. The fact that there is a labour interest group, for
example, reflects the existence of other groups such as the business establishment,
consumers, and government, which in a larger sense share labour’s concerns, but often have
viewpoints on the nature of, or solutions to, the problems which conflict with those of labour.
Nor does our working definition of an interest group mean that all of the potential members of
that group are consciously allied, or that there is a clear and obvious answer to any given
problem articulated by the entire group that differs substantially from answers articulated by
others. Research in various fields of social science provides evidence that women do have a
distinct position and a shared set of problems that characterize a special interest.

SubQuestion No : 12

Q.12 The Passage is mainly presenting the argument ______.

Ans 1. The supremacy of Women interest group over other political interest groups.

2. About the characteristics of different political interest group.

3. That women are an important and specific political interest group.

4. That women should be treated equal to men

Question ID : 630680834087

Option 1 ID : 6306803267208

Option 2 ID : 6306803267207

Option 3 ID : 6306803267209

Option 4 ID : 6306803267206
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Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.

Let us consider whether women as a group have unique, politically relevant characteristics,
whether they have special interest to which a representative could or should respond. Can we
argue that women as a group share particular economic, social or political problems that do
not closely match those of other groups, or that they share a particular viewpoint on the
solution to political problems? Framing the working definition of – representable interests in
this fashion does not mean that the problems or issues are exclusively those of the specified
interest group, any more than we can make the same argument about other types of groups
more widely accepted as interest groups. The fact that there is a labour interest group, for
example, reflects the existence of other groups such as the business establishment,
consumers, and government, which in a larger sense share labour’s concerns, but often have
viewpoints on the nature of, or solutions to, the problems which conflict with those of labour.
Nor does our working definition of an interest group mean that all of the potential members of
that group are consciously allied, or that there is a clear and obvious answer to any given
problem articulated by the entire group that differs substantially from answers articulated by
others. Research in various fields of social science provides evidence that women do have a
distinct position and a shared set of problems that characterize a special interest.

SubQuestion No : 13

Q.13 What is the idea, suggested by the author, about women as a specific interest group, in the
given passage?

Ans 1. Women as a groupshare a particular viewpoint on the solution to political problems

2. Women share particular economic, social or political problems that closely match
those of other groups.

3. All of the potential members of any group are consciously allied to other interest
groups.

4. Women have a distinct position and a shared set of problems that characterize a
special interest.

Question ID : 630680834085

Option 1 ID : 6306803267201

Option 2 ID : 6306803267198

Option 3 ID : 6306803267200

Option 4 ID : 6306803267199

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.

Let us consider whether women as a group have unique, politically relevant characteristics,
whether they have special interest to which a representative could or should respond. Can we
argue that women as a group share particular economic, social or political problems that do
not closely match those of other groups, or that they share a particular viewpoint on the
solution to political problems? Framing the working definition of – representable interests in
this fashion does not mean that the problems or issues are exclusively those of the specified
interest group, any more than we can make the same argument about other types of groups
more widely accepted as interest groups. The fact that there is a labour interest group, for
example, reflects the existence of other groups such as the business establishment,
consumers, and government, which in a larger sense share labour’s concerns, but often have
viewpoints on the nature of, or solutions to, the problems which conflict with those of labour.
Nor does our working definition of an interest group mean that all of the potential members of
that group are consciously allied, or that there is a clear and obvious answer to any given
problem articulated by the entire group that differs substantially from answers articulated by
others. Research in various fields of social science provides evidence that women do have a
distinct position and a shared set of problems that characterize a special interest.

SubQuestion No : 14

Q.14 Which of these interest group does not share labour’s concerns, according to the passage?

Ans 1. Government

2. Environment

3. Business establishment

4. Consumer

Question ID : 630680834088

Option 1 ID : 6306803267213

Option 2 ID : 6306803267210

Option 3 ID : 6306803267212

Option 4 ID : 6306803267211
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Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.

Let us consider whether women as a group have unique, politically relevant characteristics,
whether they have special interest to which a representative could or should respond. Can we
argue that women as a group share particular economic, social or political problems that do
not closely match those of other groups, or that they share a particular viewpoint on the
solution to political problems? Framing the working definition of – representable interests in
this fashion does not mean that the problems or issues are exclusively those of the specified
interest group, any more than we can make the same argument about other types of groups
more widely accepted as interest groups. The fact that there is a labour interest group, for
example, reflects the existence of other groups such as the business establishment,
consumers, and government, which in a larger sense share labour’s concerns, but often have
viewpoints on the nature of, or solutions to, the problems which conflict with those of labour.
Nor does our working definition of an interest group mean that all of the potential members of
that group are consciously allied, or that there is a clear and obvious answer to any given
problem articulated by the entire group that differs substantially from answers articulated by
others. Research in various fields of social science provides evidence that women do have a
distinct position and a shared set of problems that characterize a special interest.

SubQuestion No : 15

Q.15 Which of the following words is opposite in meaning to the word ‘conflict’ as used in the
passage?

Ans 1. dissent

2. oblivious

3. belligerent

4. harmonise

Question ID : 630680834089

Option 1 ID : 6306803267217

Option 2 ID : 6306803267214

Option 3 ID : 6306803267215

Option 4 ID : 6306803267216

Comprehension:

In the following passage some of the words have been left out. Read the passage carefully
and select the correct answer for the given blank out of the four alternatives.

___(1)__ greenhouse gases, humanity also emits aerosols. These are tiny particles comprising
a wide range of chemicals. _(2)_, such as the sulphur dioxide __(3)__ when coal and oil are
burned, offset the warming from greenhouse gases by reflecting sunlight back to space.
Others, such as soot, have the __(4)__ effect and add to warming. The cooling aerosols
dominate __(5)__ a large margin.

SubQuestion No : 16

Q.16 Select the most appropriate option for blank(2).

Ans 1. None

2. Much

3. Some

4. Any

Question ID : 630680834104

Option 1 ID : 6306803267271

Option 2 ID : 6306803267272

Option 3 ID : 6306803267273

Option 4 ID : 6306803267270
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Comprehension:

In the following passage some of the words have been left out. Read the passage carefully
and select the correct answer for the given blank out of the four alternatives.

___(1)__ greenhouse gases, humanity also emits aerosols. These are tiny particles comprising
a wide range of chemicals. _(2)_, such as the sulphur dioxide __(3)__ when coal and oil are
burned, offset the warming from greenhouse gases by reflecting sunlight back to space.
Others, such as soot, have the __(4)__ effect and add to warming. The cooling aerosols
dominate __(5)__ a large margin.

SubQuestion No : 17

Q.17 Select the most appropriate option for blank(3).

Ans 1. reduced

2. emancipated

3. omitted

4. emitted

Question ID : 630680834105

Option 1 ID : 6306803267274

Option 2 ID : 6306803267275

Option 3 ID : 6306803267277

Option 4 ID : 6306803267276

Comprehension:

In the following passage some of the words have been left out. Read the passage carefully
and select the correct answer for the given blank out of the four alternatives.

___(1)__ greenhouse gases, humanity also emits aerosols. These are tiny particles comprising
a wide range of chemicals. _(2)_, such as the sulphur dioxide __(3)__ when coal and oil are
burned, offset the warming from greenhouse gases by reflecting sunlight back to space.
Others, such as soot, have the __(4)__ effect and add to warming. The cooling aerosols
dominate __(5)__ a large margin.

SubQuestion No : 18

Q.18 Select the most appropriate option for blank(5).

Ans 1. to

2. of

3. by

4. at

Question ID : 630680834107

Option 1 ID : 6306803267282

Option 2 ID : 6306803267284

Option 3 ID : 6306803267285

Option 4 ID : 6306803267283
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Comprehension:

In the following passage some of the words have been left out. Read the passage carefully
and select the correct answer for the given blank out of the four alternatives.

___(1)__ greenhouse gases, humanity also emits aerosols. These are tiny particles comprising
a wide range of chemicals. _(2)_, such as the sulphur dioxide __(3)__ when coal and oil are
burned, offset the warming from greenhouse gases by reflecting sunlight back to space.
Others, such as soot, have the __(4)__ effect and add to warming. The cooling aerosols
dominate __(5)__ a large margin.

SubQuestion No : 19

Q.19 Select the most appropriate option for blank(1).

Ans 1. About

2. Unless

3. Beside

4. Besides

Question ID : 630680834103

Option 1 ID : 6306803267269

Option 2 ID : 6306803267268

Option 3 ID : 6306803267267

Option 4 ID : 6306803267266

Comprehension:

In the following passage some of the words have been left out. Read the passage carefully
and select the correct answer for the given blank out of the four alternatives.

___(1)__ greenhouse gases, humanity also emits aerosols. These are tiny particles comprising
a wide range of chemicals. _(2)_, such as the sulphur dioxide __(3)__ when coal and oil are
burned, offset the warming from greenhouse gases by reflecting sunlight back to space.
Others, such as soot, have the __(4)__ effect and add to warming. The cooling aerosols
dominate __(5)__ a large margin.

SubQuestion No : 20

Q.20 Select the most appropriate option for blank(4).

Ans 1. correct

2. desired

3. relevant

4. opposite

Question ID : 630680834106

Option 1 ID : 6306803267281

Option 2 ID : 6306803267278

Option 3 ID : 6306803267280

Option 4 ID : 6306803267279

Section : Test of Hindi Language and Comprehension 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832013

Option 1 ID : 6306803259063

Option 2 ID : 6306803259061

Option 3 ID : 6306803259062

Option 4 ID : 6306803259064

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831979

Option 1 ID : 6306803258929

Option 2 ID : 6306803258930

Option 3 ID : 6306803258932

Option 4 ID : 6306803258931
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Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832114

Option 1 ID : 6306803259446

Option 2 ID : 6306803259445

Option 3 ID : 6306803259448

Option 4 ID : 6306803259447

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832092

Option 1 ID : 6306803259362

Option 2 ID : 6306803259364

Option 3 ID : 6306803259363

Option 4 ID : 6306803259361

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.5

Ans
1. 

2.

3.

4.

Question ID : 630680831906

Option 1 ID : 6306803258656

Option 2 ID : 6306803258653

Option 3 ID : 6306803258655

Option 4 ID : 6306803258654

Q.6

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832108

Option 1 ID : 6306803259421

Option 2 ID : 6306803259423

Option 3 ID : 6306803259424

Option 4 ID : 6306803259422

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.7

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832070

Option 1 ID : 6306803259278

Option 2 ID : 6306803259277

Option 3 ID : 6306803259280

Option 4 ID : 6306803259279

Q.8

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831927

Option 1 ID : 6306803258733

Option 2 ID : 6306803258734

Option 3 ID : 6306803258736

Option 4 ID : 6306803258735

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831883

Option 1 ID : 6306803258565

Option 2 ID : 6306803258566

Option 3 ID : 6306803258568

Option 4 ID : 6306803258567

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831982

Option 1 ID : 6306803258942

Option 2 ID : 6306803258944

Option 3 ID : 6306803258943

Option 4 ID : 6306803258941

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831943

Option 1 ID : 6306803258793

Option 2 ID : 6306803258794

Option 3 ID : 6306803258795

Option 4 ID : 6306803258796

Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832066

Option 1 ID : 6306803259262

Option 2 ID : 6306803259264

Option 3 ID : 6306803259263

Option 4 ID : 6306803259261
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Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831842

Option 1 ID : 6306803258411

Option 2 ID : 6306803258410

Option 3 ID : 6306803258412

Option 4 ID : 6306803258409

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831936

Option 1 ID : 6306803258768

Option 2 ID : 6306803258767

Option 3 ID : 6306803258765

Option 4 ID : 6306803258766

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831944

Option 1 ID : 6306803258800

Option 2 ID : 6306803258799

Option 3 ID : 6306803258798

Option 4 ID : 6306803258797

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.16

Ans 1.

2. 

3.

4.

Question ID : 630680831949

Option 1 ID : 6306803258818

Option 2 ID : 6306803258820

Option 3 ID : 6306803258817

Option 4 ID : 6306803258819

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832106

Option 1 ID : 6306803259414

Option 2 ID : 6306803259415

Option 3 ID : 6306803259413

Option 4 ID : 6306803259416
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Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831929

Option 1 ID : 6306803258744

Option 2 ID : 6306803258743

Option 3 ID : 6306803258741

Option 4 ID : 6306803258742

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831901

Option 1 ID : 6306803258635

Option 2 ID : 6306803258634

Option 3 ID : 6306803258636

Option 4 ID : 6306803258633

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831980

Option 1 ID : 6306803258935

Option 2 ID : 6306803258936

Option 3 ID : 6306803258933

Option 4 ID : 6306803258934

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831875

Option 1 ID : 6306803258539

Option 2 ID : 6306803258540

Option 3 ID : 6306803258537

Option 4 ID : 6306803258538

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831872

Option 1 ID : 6306803258525

Option 2 ID : 6306803258527

Option 3 ID : 6306803258528

Option 4 ID : 6306803258526

Section : Test of Hindi Language and Comprehension 2
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Q.3

Ans 1.

2.

3.

4. 

Question ID : 630680832074

Option 1 ID : 6306803259294

Option 2 ID : 6306803259293

Option 3 ID : 6306803259295

Option 4 ID : 6306803259296

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832120

Option 1 ID : 6306803259472

Option 2 ID : 6306803259470

Option 3 ID : 6306803259469

Option 4 ID : 6306803259471

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832081

Option 1 ID : 6306803259322

Option 2 ID : 6306803259321

Option 3 ID : 6306803259324

Option 4 ID : 6306803259323
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Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831996

Option 1 ID : 6306803258998

Option 2 ID : 6306803258999

Option 3 ID : 6306803258997

Option 4 ID : 6306803259000

Q.7

Ans 1.

2.

3.

4. 

Question ID : 630680832075

Option 1 ID : 6306803259298

Option 2 ID : 6306803259297

Option 3 ID : 6306803259299

Option 4 ID : 6306803259300

Q.8

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831869

Option 1 ID : 6306803258515

Option 2 ID : 6306803258514

Option 3 ID : 6306803258516

Option 4 ID : 6306803258513
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Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832126

Option 1 ID : 6306803259495

Option 2 ID : 6306803259494

Option 3 ID : 6306803259496

Option 4 ID : 6306803259493

Q.10

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831874

Option 1 ID : 6306803258534

Option 2 ID : 6306803258535

Option 3 ID : 6306803258536

Option 4 ID : 6306803258533
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें|
आंकड़े गवाह हैं कि भारत को जितने कच्चे तेल की जरूरत है, उसके  86 फीसदी से ज्यादा का वह आयात करता है।
दरअसल, भारत की कु ल ऊर्जा उत्पादन क्षमता का तकरीबन आधा हिस्सा कोयला-आधारित है। ऐसे में, अर्थव्यवस्था की
गति बनाए रखने के  लिए जरूरी है कि भारत ज्यादा से ज्यादा कोयले का उत्पादन करें, ताकि कोयला आधारित ऊर्जा
संयंत्रों को ईंधन मिलता रहे। लेकिन इससे होने वाले वायु प्रदूषण का क्या, जो खासकर शहरों के  निवासियों के  लिए
प्राणघातक बना हुआ है। उल्लेखनीय है कि वैश्विक ऊर्जा की कु ल मांग का 25 फीसदी हिस्सा अगले दो दशकों में भारत से
होने की उम्मीद है।
जाहिर है कि ये आंकड़े सौर ऊर्जा के  क्षेत्र में क्रांति के  लिए जमीन तैयार कर रहे हैं। भारत के  ज्यादातर हिस्सों में साल के
तीन सौ दिनों तक धूप रहती है। यही वजह है कि सौर ऊर्जा उत्पादन को 70 गीगावॉट से ज्यादा बढ़ाते हुए भारत सौर ऊर्जा
के  मामले में दुनिया में चौथे पायदान पर है और 2030 तक इसका 280 गीगावॉट बिजली पैदा करने का लक्ष्य भी है। इसमें
कोई संदेह नहीं कि वर्तमान क्षमता और इस लक्ष्य के  बीच अंतराल बड़ा है। लेकिन यह भी गौर करने लायक है कि राष्ट्रीय
सौर ऊर्जा संस्थान द्वारा मूल्यांकित 748 गीगावॉट क्षमता का सिर्फ  दसवां हिस्सा ही फिलहाल उपयोग में लाया जा रहा है।
बदलाव की क्रांति के  लिए बड़े पैमाने पर प्रयास करने ज़रूरी हैं।
भारत में सौर ऊर्जा की कहानी महज मेगावॉट की महत्वाकांक्षाओं में सिमट गई है, जिनमें रूफटॉप सोलर क्रांति खो-सी गई
है। ऊर्जा, पर्यावरण और जल परिषद का अनुमान है कि भारत में आवासीय छतों पर सोलर रूफटॉप के  जरिये करीब 637
गीगावॉट बिजली पैदा की जा सकती है। जाहिर है कि हम महत्वपूर्ण लक्ष्यों से चूक रहे हैं। 2015 में सरकार ने रूफटॉप
सोलर के  लिए 2022 तक 40 गीगावॉट का लक्ष्य रखा था। लेकिन 2023 के  अंत में कु ल ऊर्जा उत्पादन में रूफटॉप सोलर
की हिस्सेदारी 11 गीगावॉट से कु छ ही ज्यादा रही और इसका ज्यादातर हिस्सा चार राज्यों तक सीमित रहा।
हाल ही में प्रधानमंत्री सूर्योदय योजना (पीएमएसवाई) की घोषणा की गई, जिसके  तहत एक करोड़ घरों की छत पर सौर
प्रणाली स्थापित की जाएगी। इस घोषणा के  बाद उम्मीद है कि इनकी लागत में भी कु छ कमी आएगी। महत्वपूर्ण यह भी है
कि इससे एक करोड़ घरों के  अनुभव के  आधार पर आगे के  विस्तार के  लिए नीति को संशोधित करने का भी अवसर
मिलेगा।

SubQuestion No : 11

Q.11 गद्यांश के  आधार पर, निम्नलिखित वाक्य में प्रयुक्त, रेखांकित शब्द का उचित विलोम शब्द ज्ञात करें|
भारत को जितने कच्चे तेल की जरूरत है, उसके  86 फीसदी से ज्यादा का वह आयात करता है।

Ans 1. निर्यात

2. सज्जन

3. दुर्गम

4. पर्याप्त

Question ID : 630680831961

Option 1 ID : 6306803258864

Option 2 ID : 6306803258862

Option 3 ID : 6306803258863

Option 4 ID : 6306803258861
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें|
आंकड़े गवाह हैं कि भारत को जितने कच्चे तेल की जरूरत है, उसके  86 फीसदी से ज्यादा का वह आयात करता है।
दरअसल, भारत की कु ल ऊर्जा उत्पादन क्षमता का तकरीबन आधा हिस्सा कोयला-आधारित है। ऐसे में, अर्थव्यवस्था की
गति बनाए रखने के  लिए जरूरी है कि भारत ज्यादा से ज्यादा कोयले का उत्पादन करें, ताकि कोयला आधारित ऊर्जा
संयंत्रों को ईंधन मिलता रहे। लेकिन इससे होने वाले वायु प्रदूषण का क्या, जो खासकर शहरों के  निवासियों के  लिए
प्राणघातक बना हुआ है। उल्लेखनीय है कि वैश्विक ऊर्जा की कु ल मांग का 25 फीसदी हिस्सा अगले दो दशकों में भारत से
होने की उम्मीद है।
जाहिर है कि ये आंकड़े सौर ऊर्जा के  क्षेत्र में क्रांति के  लिए जमीन तैयार कर रहे हैं। भारत के  ज्यादातर हिस्सों में साल के
तीन सौ दिनों तक धूप रहती है। यही वजह है कि सौर ऊर्जा उत्पादन को 70 गीगावॉट से ज्यादा बढ़ाते हुए भारत सौर ऊर्जा
के  मामले में दुनिया में चौथे पायदान पर है और 2030 तक इसका 280 गीगावॉट बिजली पैदा करने का लक्ष्य भी है। इसमें
कोई संदेह नहीं कि वर्तमान क्षमता और इस लक्ष्य के  बीच अंतराल बड़ा है। लेकिन यह भी गौर करने लायक है कि राष्ट्रीय
सौर ऊर्जा संस्थान द्वारा मूल्यांकित 748 गीगावॉट क्षमता का सिर्फ  दसवां हिस्सा ही फिलहाल उपयोग में लाया जा रहा है।
बदलाव की क्रांति के  लिए बड़े पैमाने पर प्रयास करने ज़रूरी हैं।
भारत में सौर ऊर्जा की कहानी महज मेगावॉट की महत्वाकांक्षाओं में सिमट गई है, जिनमें रूफटॉप सोलर क्रांति खो-सी गई
है। ऊर्जा, पर्यावरण और जल परिषद का अनुमान है कि भारत में आवासीय छतों पर सोलर रूफटॉप के  जरिये करीब 637
गीगावॉट बिजली पैदा की जा सकती है। जाहिर है कि हम महत्वपूर्ण लक्ष्यों से चूक रहे हैं। 2015 में सरकार ने रूफटॉप
सोलर के  लिए 2022 तक 40 गीगावॉट का लक्ष्य रखा था। लेकिन 2023 के  अंत में कु ल ऊर्जा उत्पादन में रूफटॉप सोलर
की हिस्सेदारी 11 गीगावॉट से कु छ ही ज्यादा रही और इसका ज्यादातर हिस्सा चार राज्यों तक सीमित रहा।
हाल ही में प्रधानमंत्री सूर्योदय योजना (पीएमएसवाई) की घोषणा की गई, जिसके  तहत एक करोड़ घरों की छत पर सौर
प्रणाली स्थापित की जाएगी। इस घोषणा के  बाद उम्मीद है कि इनकी लागत में भी कु छ कमी आएगी। महत्वपूर्ण यह भी है
कि इससे एक करोड़ घरों के  अनुभव के  आधार पर आगे के  विस्तार के  लिए नीति को संशोधित करने का भी अवसर
मिलेगा।

SubQuestion No : 12

Q.12 गद्यांश के  आधार पर गद्य की उचित संरचना का चयन करें|

Ans 1. कथात्मक

2. प्रेरक

3. आलोचनात्मक

4. वर्णनात्मक

Question ID : 630680831965

Option 1 ID : 6306803258878

Option 2 ID : 6306803258880

Option 3 ID : 6306803258877

Option 4 ID : 6306803258879
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें|
आंकड़े गवाह हैं कि भारत को जितने कच्चे तेल की जरूरत है, उसके  86 फीसदी से ज्यादा का वह आयात करता है।
दरअसल, भारत की कु ल ऊर्जा उत्पादन क्षमता का तकरीबन आधा हिस्सा कोयला-आधारित है। ऐसे में, अर्थव्यवस्था की
गति बनाए रखने के  लिए जरूरी है कि भारत ज्यादा से ज्यादा कोयले का उत्पादन करें, ताकि कोयला आधारित ऊर्जा
संयंत्रों को ईंधन मिलता रहे। लेकिन इससे होने वाले वायु प्रदूषण का क्या, जो खासकर शहरों के  निवासियों के  लिए
प्राणघातक बना हुआ है। उल्लेखनीय है कि वैश्विक ऊर्जा की कु ल मांग का 25 फीसदी हिस्सा अगले दो दशकों में भारत से
होने की उम्मीद है।
जाहिर है कि ये आंकड़े सौर ऊर्जा के  क्षेत्र में क्रांति के  लिए जमीन तैयार कर रहे हैं। भारत के  ज्यादातर हिस्सों में साल के
तीन सौ दिनों तक धूप रहती है। यही वजह है कि सौर ऊर्जा उत्पादन को 70 गीगावॉट से ज्यादा बढ़ाते हुए भारत सौर ऊर्जा
के  मामले में दुनिया में चौथे पायदान पर है और 2030 तक इसका 280 गीगावॉट बिजली पैदा करने का लक्ष्य भी है। इसमें
कोई संदेह नहीं कि वर्तमान क्षमता और इस लक्ष्य के  बीच अंतराल बड़ा है। लेकिन यह भी गौर करने लायक है कि राष्ट्रीय
सौर ऊर्जा संस्थान द्वारा मूल्यांकित 748 गीगावॉट क्षमता का सिर्फ  दसवां हिस्सा ही फिलहाल उपयोग में लाया जा रहा है।
बदलाव की क्रांति के  लिए बड़े पैमाने पर प्रयास करने ज़रूरी हैं।
भारत में सौर ऊर्जा की कहानी महज मेगावॉट की महत्वाकांक्षाओं में सिमट गई है, जिनमें रूफटॉप सोलर क्रांति खो-सी गई
है। ऊर्जा, पर्यावरण और जल परिषद का अनुमान है कि भारत में आवासीय छतों पर सोलर रूफटॉप के  जरिये करीब 637
गीगावॉट बिजली पैदा की जा सकती है। जाहिर है कि हम महत्वपूर्ण लक्ष्यों से चूक रहे हैं। 2015 में सरकार ने रूफटॉप
सोलर के  लिए 2022 तक 40 गीगावॉट का लक्ष्य रखा था। लेकिन 2023 के  अंत में कु ल ऊर्जा उत्पादन में रूफटॉप सोलर
की हिस्सेदारी 11 गीगावॉट से कु छ ही ज्यादा रही और इसका ज्यादातर हिस्सा चार राज्यों तक सीमित रहा।
हाल ही में प्रधानमंत्री सूर्योदय योजना (पीएमएसवाई) की घोषणा की गई, जिसके  तहत एक करोड़ घरों की छत पर सौर
प्रणाली स्थापित की जाएगी। इस घोषणा के  बाद उम्मीद है कि इनकी लागत में भी कु छ कमी आएगी। महत्वपूर्ण यह भी है
कि इससे एक करोड़ घरों के  अनुभव के  आधार पर आगे के  विस्तार के  लिए नीति को संशोधित करने का भी अवसर
मिलेगा।

SubQuestion No : 13

Q.13 गद्यांश के  आधार पर, निम्नलिखित वाक्य में प्रयुक्त, रेखांकित शब्द का उचित पर्यायवाची शब्द ज्ञात करें|
वैश्विक ऊर्जा की कु ल मांग का 25 फीसदी हिस्सा अगले दो दशकों में भारत से होने की उम्मीद है।

Ans 1. आशा

2. पावक

3. व्योम

4. सलिल

Question ID : 630680831962

Option 1 ID : 6306803258866

Option 2 ID : 6306803258868

Option 3 ID : 6306803258865

Option 4 ID : 6306803258867
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें|
आंकड़े गवाह हैं कि भारत को जितने कच्चे तेल की जरूरत है, उसके  86 फीसदी से ज्यादा का वह आयात करता है।
दरअसल, भारत की कु ल ऊर्जा उत्पादन क्षमता का तकरीबन आधा हिस्सा कोयला-आधारित है। ऐसे में, अर्थव्यवस्था की
गति बनाए रखने के  लिए जरूरी है कि भारत ज्यादा से ज्यादा कोयले का उत्पादन करें, ताकि कोयला आधारित ऊर्जा
संयंत्रों को ईंधन मिलता रहे। लेकिन इससे होने वाले वायु प्रदूषण का क्या, जो खासकर शहरों के  निवासियों के  लिए
प्राणघातक बना हुआ है। उल्लेखनीय है कि वैश्विक ऊर्जा की कु ल मांग का 25 फीसदी हिस्सा अगले दो दशकों में भारत से
होने की उम्मीद है।
जाहिर है कि ये आंकड़े सौर ऊर्जा के  क्षेत्र में क्रांति के  लिए जमीन तैयार कर रहे हैं। भारत के  ज्यादातर हिस्सों में साल के
तीन सौ दिनों तक धूप रहती है। यही वजह है कि सौर ऊर्जा उत्पादन को 70 गीगावॉट से ज्यादा बढ़ाते हुए भारत सौर ऊर्जा
के  मामले में दुनिया में चौथे पायदान पर है और 2030 तक इसका 280 गीगावॉट बिजली पैदा करने का लक्ष्य भी है। इसमें
कोई संदेह नहीं कि वर्तमान क्षमता और इस लक्ष्य के  बीच अंतराल बड़ा है। लेकिन यह भी गौर करने लायक है कि राष्ट्रीय
सौर ऊर्जा संस्थान द्वारा मूल्यांकित 748 गीगावॉट क्षमता का सिर्फ  दसवां हिस्सा ही फिलहाल उपयोग में लाया जा रहा है।
बदलाव की क्रांति के  लिए बड़े पैमाने पर प्रयास करने ज़रूरी हैं।
भारत में सौर ऊर्जा की कहानी महज मेगावॉट की महत्वाकांक्षाओं में सिमट गई है, जिनमें रूफटॉप सोलर क्रांति खो-सी गई
है। ऊर्जा, पर्यावरण और जल परिषद का अनुमान है कि भारत में आवासीय छतों पर सोलर रूफटॉप के  जरिये करीब 637
गीगावॉट बिजली पैदा की जा सकती है। जाहिर है कि हम महत्वपूर्ण लक्ष्यों से चूक रहे हैं। 2015 में सरकार ने रूफटॉप
सोलर के  लिए 2022 तक 40 गीगावॉट का लक्ष्य रखा था। लेकिन 2023 के  अंत में कु ल ऊर्जा उत्पादन में रूफटॉप सोलर
की हिस्सेदारी 11 गीगावॉट से कु छ ही ज्यादा रही और इसका ज्यादातर हिस्सा चार राज्यों तक सीमित रहा।
हाल ही में प्रधानमंत्री सूर्योदय योजना (पीएमएसवाई) की घोषणा की गई, जिसके  तहत एक करोड़ घरों की छत पर सौर
प्रणाली स्थापित की जाएगी। इस घोषणा के  बाद उम्मीद है कि इनकी लागत में भी कु छ कमी आएगी। महत्वपूर्ण यह भी है
कि इससे एक करोड़ घरों के  अनुभव के  आधार पर आगे के  विस्तार के  लिए नीति को संशोधित करने का भी अवसर
मिलेगा।

SubQuestion No : 14

Q.14 गद्यांश के  आधार पर उस विकल्प का चयन करें जिसमें दिया गया तथ्य सही है|

Ans 1. 2015 में सरकार ने रूफटॉप सोलर के  लिए 2022 तक 40 गीगावॉट का लक्ष्य रखा था।

2. भारत की कु ल ऊर्जा उत्पादन क्षमता का एक-चौथाई हिस्सा कोयला-आधारित है।

3. भारत सौर ऊर्जा के  मामले में दुनिया में दसवें पायदान पर है

4. भारत के  बहुत ही कम हिस्सों में साल के  तीन सौ दिनों तक धूप रहती है।

Question ID : 630680831964

Option 1 ID : 6306803258873

Option 2 ID : 6306803258875

Option 3 ID : 6306803258876

Option 4 ID : 6306803258874

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें|
आंकड़े गवाह हैं कि भारत को जितने कच्चे तेल की जरूरत है, उसके  86 फीसदी से ज्यादा का वह आयात करता है।
दरअसल, भारत की कु ल ऊर्जा उत्पादन क्षमता का तकरीबन आधा हिस्सा कोयला-आधारित है। ऐसे में, अर्थव्यवस्था की
गति बनाए रखने के  लिए जरूरी है कि भारत ज्यादा से ज्यादा कोयले का उत्पादन करें, ताकि कोयला आधारित ऊर्जा
संयंत्रों को ईंधन मिलता रहे। लेकिन इससे होने वाले वायु प्रदूषण का क्या, जो खासकर शहरों के  निवासियों के  लिए
प्राणघातक बना हुआ है। उल्लेखनीय है कि वैश्विक ऊर्जा की कु ल मांग का 25 फीसदी हिस्सा अगले दो दशकों में भारत से
होने की उम्मीद है।
जाहिर है कि ये आंकड़े सौर ऊर्जा के  क्षेत्र में क्रांति के  लिए जमीन तैयार कर रहे हैं। भारत के  ज्यादातर हिस्सों में साल के
तीन सौ दिनों तक धूप रहती है। यही वजह है कि सौर ऊर्जा उत्पादन को 70 गीगावॉट से ज्यादा बढ़ाते हुए भारत सौर ऊर्जा
के  मामले में दुनिया में चौथे पायदान पर है और 2030 तक इसका 280 गीगावॉट बिजली पैदा करने का लक्ष्य भी है। इसमें
कोई संदेह नहीं कि वर्तमान क्षमता और इस लक्ष्य के  बीच अंतराल बड़ा है। लेकिन यह भी गौर करने लायक है कि राष्ट्रीय
सौर ऊर्जा संस्थान द्वारा मूल्यांकित 748 गीगावॉट क्षमता का सिर्फ  दसवां हिस्सा ही फिलहाल उपयोग में लाया जा रहा है।
बदलाव की क्रांति के  लिए बड़े पैमाने पर प्रयास करने ज़रूरी हैं।
भारत में सौर ऊर्जा की कहानी महज मेगावॉट की महत्वाकांक्षाओं में सिमट गई है, जिनमें रूफटॉप सोलर क्रांति खो-सी गई
है। ऊर्जा, पर्यावरण और जल परिषद का अनुमान है कि भारत में आवासीय छतों पर सोलर रूफटॉप के  जरिये करीब 637
गीगावॉट बिजली पैदा की जा सकती है। जाहिर है कि हम महत्वपूर्ण लक्ष्यों से चूक रहे हैं। 2015 में सरकार ने रूफटॉप
सोलर के  लिए 2022 तक 40 गीगावॉट का लक्ष्य रखा था। लेकिन 2023 के  अंत में कु ल ऊर्जा उत्पादन में रूफटॉप सोलर
की हिस्सेदारी 11 गीगावॉट से कु छ ही ज्यादा रही और इसका ज्यादातर हिस्सा चार राज्यों तक सीमित रहा।
हाल ही में प्रधानमंत्री सूर्योदय योजना (पीएमएसवाई) की घोषणा की गई, जिसके  तहत एक करोड़ घरों की छत पर सौर
प्रणाली स्थापित की जाएगी। इस घोषणा के  बाद उम्मीद है कि इनकी लागत में भी कु छ कमी आएगी। महत्वपूर्ण यह भी है
कि इससे एक करोड़ घरों के  अनुभव के  आधार पर आगे के  विस्तार के  लिए नीति को संशोधित करने का भी अवसर
मिलेगा।

SubQuestion No : 15

Q.15 प्रस्तुत गद्यांश के  लिए उचित शीर्षक का चयन करें|

Ans 1. परमाणु ऊर्जा- भारत का भविष्य

2. वायु ऊर्जा- भारत का भविष्य

3. भू ऊर्जा- भारत का भविष्य

4. सौर ऊर्जा- भारत का भविष्य

Question ID : 630680831963

Option 1 ID : 6306803258870

Option 2 ID : 6306803258872

Option 3 ID : 6306803258869

Option 4 ID : 6306803258871
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Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।
हम सभी को ______(1) नियमों का पालन करने की आदत डालनी होगी। ‘सावधानी हटी-______(2) घटी’ यह बात अपने
ज़ेहन में लानी होगी। कई मौकों पर देखा जाता है कि अपनी ज़रा सी सुविधा के  लिए हम ट्रैफिक नियमों के  ______(3)
चले जाते हैं। नतीजा यह होता है कि हम अपनी जान तो जोखिम में डालते ही हैं, उस शख्स की भी जान जोखिम में डाल
देते हैं जो ट्रैफिक नियमों का पालन कर रहा होता है लेकिन हमारी गलती से हादसे का ______(4) हो जाता है। उम्मीद है
कि हम सब इस ______(5) में जरूर सोचेंगे।

SubQuestion No : 16

Q.16 रिक्त स्थान (4) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. घातक

2. शिकार

3. विद्रोही

4. प्राणी

Question ID : 630680831892

Option 1 ID : 6306803258599

Option 2 ID : 6306803258598

Option 3 ID : 6306803258597

Option 4 ID : 6306803258600

Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।
हम सभी को ______(1) नियमों का पालन करने की आदत डालनी होगी। ‘सावधानी हटी-______(2) घटी’ यह बात अपने
ज़ेहन में लानी होगी। कई मौकों पर देखा जाता है कि अपनी ज़रा सी सुविधा के  लिए हम ट्रैफिक नियमों के  ______(3)
चले जाते हैं। नतीजा यह होता है कि हम अपनी जान तो जोखिम में डालते ही हैं, उस शख्स की भी जान जोखिम में डाल
देते हैं जो ट्रैफिक नियमों का पालन कर रहा होता है लेकिन हमारी गलती से हादसे का ______(4) हो जाता है। उम्मीद है
कि हम सब इस ______(5) में जरूर सोचेंगे।

SubQuestion No : 17

Q.17 रिक्त स्थान (1) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. अजीब

2. पालतू

3. ट्रैफिक

4. गोपनीय

Question ID : 630680831889

Option 1 ID : 6306803258588

Option 2 ID : 6306803258587

Option 3 ID : 6306803258585

Option 4 ID : 6306803258586
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Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।
हम सभी को ______(1) नियमों का पालन करने की आदत डालनी होगी। ‘सावधानी हटी-______(2) घटी’ यह बात अपने
ज़ेहन में लानी होगी। कई मौकों पर देखा जाता है कि अपनी ज़रा सी सुविधा के  लिए हम ट्रैफिक नियमों के  ______(3)
चले जाते हैं। नतीजा यह होता है कि हम अपनी जान तो जोखिम में डालते ही हैं, उस शख्स की भी जान जोखिम में डाल
देते हैं जो ट्रैफिक नियमों का पालन कर रहा होता है लेकिन हमारी गलती से हादसे का ______(4) हो जाता है। उम्मीद है
कि हम सब इस ______(5) में जरूर सोचेंगे।

SubQuestion No : 18

Q.18 रिक्त स्थान (2) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. सुरक्षित

2. सम्पत्ति

3. मोमबत्ती

4. दुर्घटना

Question ID : 630680831890

Option 1 ID : 6306803258590

Option 2 ID : 6306803258592

Option 3 ID : 6306803258591

Option 4 ID : 6306803258589

Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।
हम सभी को ______(1) नियमों का पालन करने की आदत डालनी होगी। ‘सावधानी हटी-______(2) घटी’ यह बात अपने
ज़ेहन में लानी होगी। कई मौकों पर देखा जाता है कि अपनी ज़रा सी सुविधा के  लिए हम ट्रैफिक नियमों के  ______(3)
चले जाते हैं। नतीजा यह होता है कि हम अपनी जान तो जोखिम में डालते ही हैं, उस शख्स की भी जान जोखिम में डाल
देते हैं जो ट्रैफिक नियमों का पालन कर रहा होता है लेकिन हमारी गलती से हादसे का ______(4) हो जाता है। उम्मीद है
कि हम सब इस ______(5) में जरूर सोचेंगे।

SubQuestion No : 19

Q.19 रिक्त स्थान (5) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. उम्मीद

2. प्रचलन

3. दिशा

4. प्रचार

Question ID : 630680831893

Option 1 ID : 6306803258604

Option 2 ID : 6306803258601

Option 3 ID : 6306803258602

Option 4 ID : 6306803258603
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Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।
हम सभी को ______(1) नियमों का पालन करने की आदत डालनी होगी। ‘सावधानी हटी-______(2) घटी’ यह बात अपने
ज़ेहन में लानी होगी। कई मौकों पर देखा जाता है कि अपनी ज़रा सी सुविधा के  लिए हम ट्रैफिक नियमों के  ______(3)
चले जाते हैं। नतीजा यह होता है कि हम अपनी जान तो जोखिम में डालते ही हैं, उस शख्स की भी जान जोखिम में डाल
देते हैं जो ट्रैफिक नियमों का पालन कर रहा होता है लेकिन हमारी गलती से हादसे का ______(4) हो जाता है। उम्मीद है
कि हम सब इस ______(5) में जरूर सोचेंगे।

SubQuestion No : 20

Q.20 रिक्त स्थान (3) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. समक्ष

2. संतुलित

3. विपरीत

4. आसपास

Question ID : 630680831891

Option 1 ID : 6306803258594

Option 2 ID : 6306803258595

Option 3 ID : 6306803258596

Option 4 ID : 6306803258593
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